ScHepa D16_01 Data: 12 Gennaio 2016

Cognome Nome Matricola
ESERCIZIO N°1
8 i(4

punti (4) s YR

Scrivere un sottoprogramma/per il microcontrollore XMEGA256A3BU che esegue la somma dei
quadrati dei due numeri interi (da 1 byte) collocati in memoria nelle due locazioni successive a
partire da quella puntata da Z e pone il risultato, in complemento a 2 su 2 byte, in memoria a partire
(LSB) dalla locazione puntata da Y. Si puo avere overflow?

ESERCIZIO N°2

6 punti (3)

Disegnare lo schema logico di un sequenziatore con contatore sincrono (dotato della possibilita di
caricamento parallelo) che implementi il microcodice specificato nel seguito.

X: IF J THEN T ELSE A; OP = 1011
Y: IF K THEN B ELSE B; OP = 0101
Z: IF K THEN A ELSE C; Op = 1111
T: IF J THEN C ELSE A; OP = 0000
W: IF J THEN X ELSE W; OP = 0110
A: IF K THEN W ELSE W; OP = 0001
B: IF K THEN Z ELSE Z; OP = 1101
C: IF J THEN Y ELSE A; OP = 1011
ESERCIZIO N°3

6 punti (4)

Sintetizzare in forma PS ottima una rete combinatoria a 4 ingressi X, X, X; e Xo e una uscita che
vale 1in tutti i casi in cui é falsa la seguente espressione: (2 @ olCTiiament:)
X, X, X+ X, X, X+ X, X+ X X, X X

ESERCIZIO N°4L

5 punti (4)

Sintetizzare una rete sequenziale sincronizzata con un ingresso e una uscita, secondo il modello di
Moore, in grado di riconoscere una qualsiasi tra le sequenze (interallacciate) 010, 101, 000. Ogni
volta che si ha un riconoscimento, e solo allora, la rete pone in uscita (per un solo ciclo di clock) il
valore vero.

ESERCIZIO N°5
7 punti (3)

Nel seguente invertitore determinare Viy quando Vix =1 V. Sisache Vpp =5V, Vi ==V, =1 V;
K,=1 mA/V%(K,,\: 16 mA/V2.
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T0SH RO
PUsH RA1
PUSH RIg
POSH R20O
Poor R21

LD Rlg, 2

MoLs Rie,Rie

Hovw Rzd:R20 R4. RO
LbD RI6,(2+1)

HoLS ;2!6{ RIL

ADD R20, R0

Adc 21, RA1

T Y, R20
STD (y+1),R21

foP R21
PoP RIO
Pov R
Pop Ri
POFP RO
RET
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